
   

 

令和２年 第 10 回教育委員会 会議録 

 

 

日 時  令和２年７月 28日（火） 午後２時 

 

 

場 所  野々市市役所 ３階 教育委員会室 

 

 

議    案  第 17 号 野々市市喜多家住宅保存活用計画策定の諮問について 

 

 

報    告  １ 令和２年度野々市市の教育概要について（教育総務課） 

        ２ 白山・野々市中学校総合体育交歓会について（学校教育課） 

        ３ 令和３年成人式について（生涯学習課） 

        ４ 国指定重要文化財「喜多家住宅」の寄附申出等に関する覚書につい

て（文化課） 

 

 

そ の 他 



   

出席委員 
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  教育長職務代理者             松野 勝夫 
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〃                   安嶋 是晴 

〃                   髙桑 奈美 

 

 

 

出席した事務局職員 

教育文化部長                中田 八千代 

教育委員会事務局参事兼学校教育課長   松田 英樹 

     生涯学習課長              松村 隆一 

     文化課長                田村 昌宏 
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教育総務課課長補佐           井沢 友宏 

教育総務課庶務係長           盛本 圭一 
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議  事 

 

 

開会 （午後２時３分） 

 

大久保教育長 令和２年第 10回教育委員会の開催をさせていただきます。今月は臨時会も

ございましたので２度目の開催ということになります。大変お忙しい中お

集りいただきましてありがとうございます。 

       新型コロナウイルスについては、地方へ広がりを見せているといったよう

な状態ではございますが、今日現在、市内での広がりというような情報は

ありません。 

小中学校の方は、いよいよ今週末の 31 日金曜日で１学期を終えるというこ

とでございます。今週だけにかかわらず、来月、また２学期以降も、安心

して学校生活が送れますよう、そして、市民の方が、安全安心に暮らして

いけることを祈念していきたいと思っております。 

       それでは、会議録の署名委員の指名でございますが、安嶋委員、髙桑委員

にお願いしたいと思います。 

       ７月の教育長の活動報告でございます。 

大久保教育長 「７月活動報告」説明。 

       （説明の概要） 

       6/24 感謝状贈呈式 第一生命野々市営業オフィス様から消毒液寄附 

       6/24 寄附採納式 三谷産業㈱様からフェイスシールド 

       6/26 第９回野々市市美術展（～7/5、コロナで中止） 

       6/26 第 45 回新型コロナウイルス感染症対策本部会議 

       7/1  県教委連として「県への要望」を徳田県教育長へ提出 

       7/1  社会を明るくする市民のつどい 総理大臣メッセージ伝達式 

7/5  子どもと大人のまちぐるみ美化清掃（コロナで中止） 

7/6  令和２年度第１回社会教育委員会議 

       7/7  喜多家当主 喜多敬次氏 来庁 

       7/7  国際優秀つばき園認定に係る協議 

       7/10  令和２年度第二次補正（７月補正コロナ対策予算）市長裁定 

              7/14  第２回石川県市町教育委員会連合会 

              7/16  令和２年第９回教育委員会 

              7/20  教育福祉常任委員会 

              7/22  臨時議会本会議開会 
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              7/22  予算決算常任委員会 

              7/22  本会議再開（採決） 

               

大久保教育長 この件につきまして、ご質問、ご意見等ございませんでしょうか。 

よろしいでしょうか。それでは続きまして、８月の行事予定をお願いいた

します。 

中田 部長  「８月行事予定」説明。 

       （説明の概要） 

8/3   部課長会議 

8/4   家庭教育推進協議会 

8/6   管理職研修講座（学校経営に関する教育長講話） 

8/17  庁議 

8/18  教育課程研究会② 

8/24  教育福祉常任委員会 

8/25  定例校長会議 

8/27  市優良建設工事表彰授与式 

8/28  第 11回教育委員会 

8/30  令和２年度少年の主張石川県大会 

8/31  全員協議会 

                 

大久保教育長 ８月の月間行事予定につきまして、ご質問、ご意見等ございませんでしょ

うか。 

       よろしければ、これで行事予定を終わります。それでは、議案に入りたい

と思います。議案第 17 号「野々市市喜多家住宅保存活用計画策定の諮問に

ついて」事務局より説明をお願いします。 

中田 部長  議案第 17 号「野々市市喜多家住宅保存活用計画策定の諮問について」説明。 

       （説明の概要） 

計画策定の背景 

国指定重要文化財である喜多家住宅は、旧北国街道の古民家等を活用 

したまちづくりを推進する上で、拠点となる文化財であり、指定されて

いる建物およびその価値を適切に保存し、後世へ残していくためには、

計画的な保存・活用の促進を図っていくことが重要となっている。 

諮問の内容 

次の事項の審議について野々市市喜多家住宅保存活用計画策定委員会に

諮問し、令和３年度末までに答申をいただく予定。 

（１）保存管理について 
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（２）環境保全について 

（３）防災について 

（４）活用について 

（５）その他 

        

大久保教育長 ただいまの件について、ご質問、ご意見等ございませんでしょうか。 

安嶋 委員  喜多家につきまして、計画策定をする令和３年度までは、展示方法など何

か新しい動きを並行してやられるのか、あるいは、しばらくは現行のまま

置いといて、活用計画ができてからスタートするのか、この辺りは、どの

ような考え方なのでしょうか。 

田村 課長  今ほどの安嶋委員のご質問についてですが、審議事項の中には、「活用につ

いて」という項目がありますけれども、基本的には、重要な文化財施設と

しての現状を把握するということが必要になります。これまでに国重要文

化財に指定された主屋の部分は、現在公開をしているところでございます

けれども、その奥の重要文化財に追加指定された酒造施設は、かなり傷み

も激しく、主屋を含めまして、現状の保存状態などの調査について計画の

中に入れていきます。また、環境保全、防災、防犯についての方向性も計

画に入れていきます。その中で新たにどのような活用方策が必要かという

のを定めていくということになります。ですから、活用につきましては、

現行そのままで計画を進めていきたいと思っております。また、この計画

策定につきましては、文化庁ともいろいろと協議をしなければならないこ

とになりますので、調整を図りながら進めてまいりたいと思っております。 

安嶋 委員  ありがとうございます。 

大久保教育長 今現在公開しているところは、公有化後も継続して公開していくというこ

とですね。 

田村 課長  はい。主屋の部分は公開していきたいと思っております。その件につきま

しても、文化庁と話を進めてまいりたいと思っております。 

大久保教育長 その他、ご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

       ないようですので、このような形で、活用計画策定の諮問について行いた

いと思いますが、いかがでしょうか。 

それでは、議案第 17 号については、こちらのとおり諮問をさせていただく

こととします。 

≪ 承 認 ≫ 

大久保教育長 報告に参ります。報告は４件ございます。まず報告１「令和２年度野々市

市の教育概要について」事務局お願いいたします。 

井沢課長補佐 「令和２年度野々市市の教育概要について」説明。 
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       （説明の概要） 

       教育委員会における教育目標や教育施策の実績をまとめた「令和２年度野 

々市市の教育概要」について説明。 

 

大久保教育長 非常にボリュームがありますけれども、８月７日を目途にご意見等ござい

ましたら事務局までお願いいたします。この件について、ご質問等ござい

ませんか。 

       それでは、続きまして報告２「白山・野々市中学校総合体育交歓会につい

て」事務局お願いします。 

松田 参事  「白山・野々市中学校総合体育交歓会について」説明。 

       （説明の概要） 

目的 

・県体及びブロック大会が中止の中、部活動再開後の３年生徒の活動目標

を持たせる。 

・３年生の部活動終了の区切りをつける。 

 

大久保教育長 この件につきまして、ご質問ご意見等ございませんでしょうか。 

       ないようですので、続きまして報告３「令和３年成人式について」報告お

願いいたします。 

 

松村 課長  「令和３年成人式について」説明。 

       （説明の概要） 

       日にち 令和３年（2021 年） １月 10 日（日） 

時間（２部制） 11：00～（野々市中学校区）、 15：00～（布水中学校区） 

          ※新型コロナウイルス感染症拡大防止の観点から２部制にする 

       場所 文化会館フォルテ 

 

大久保教育長 令和３年の成人式の開催について、ご質問ご意見等ございませんでしょう

か。 

       それでは、続きまして報告４「国指定重要文化財「喜多家住宅」の寄附申

出等に関する覚書について」事務局お願いします。 

田村 課長  「国指定重要文化財「喜多家住宅」の寄附申出等に関する覚書について」

説明。 

       （説明の概要） 

国指定重要文化財「喜多家住宅及び付帯施設」の寄附に関する覚書につい

て説明。 
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大久保教育長 喜多家住宅の寄附申出等に関する覚書の件につきまして、ご質問ご意見等

ございましたらお願いいたします。 

       当主の喜多さんは、しばらくの期間、野々市においでて、アドバイスなど

をしていただけるとお聞きしていますが、よろしかったでしょうか。 

田村 課長  はい。公有化になった後もご当主の喜多さんには、野々市にいらしていた

だいて、喜多家の管理の方法などを教わりたいと思っております。 

大久保教育長 その他ございませんでしょうか。 

       よろしいでしょうか。それでは以上で報告を終わりたいと思います。 

その他に参ります。その他、事務局ございませんでしょうか。 

松村 課長  生涯学習課から、ののいちマナビィフェスタ 2020 の開催についてご報告い

たします。例年 11月に開催をしておりますが、今年度は新型コロナウイル

ス感染症拡大防止のため、中止ということも視野に入れておりましたけれ

ども、日頃の学びの成果を発表する貴重な場面でもございますので、来春

の３月 20 日、21 日に椿まつりと同時開催を行うことを現在めざして準備を

進めているところでございます。ののいちマナビィフェスタ 2020 の開催に

つきましては以上でございます。 

大久保教育長 ただいまの件につきまして、ご質問ご意見等ございませんでしょうか。 

舞台発表のものはフォルテ大ホールで、展示の方はカミーノの方を中心に

ということで、今年の春には、カミーノの１周年記念と椿まつりを合わせ

て盛大にと思っていたわけですけれども中止となりましたが、そういうよ

うな形に近いものになろうかなと思います。 

その他、事務局ございませんでしょうか。 

委員さんから、その他ございませんか。 

それでは、続きまして日程の調整に参りたいと思います。 

       ≪ 日程調整 ≫ 

大久保教育長 10 月の定例教育委員会は 10 月 27 日火曜日の午前 10 時からといたします。 

以上で第 10 回の教育委員会の議案、報告、その他すべて終了となりました。 

ありがとうございました。 

 

 

閉会 （午後２時 40分） 

 

 

 

 


